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Samedi 7 octobre 2023 

Inauguration des 3 courts de tennis extérieurs  

 

Discours prononcé par Youssef BEN AMAR Adjoint délégué aux sports, 

aux finances et à la politique de la ville d’Allonnes  

 

Monsieur le Secrétaire général, Monsieur ZABOURAEFF,  

Monsieur le Vice-président du Conseil départemental, Monsieur 
SASSO,  

Monsieur le président du Comité départemental Olympique et 
Sportif, M.LEMEUNIER,  

Mesdames, Messieurs les élus,  

Mesdames, Messieurs les responsables associatifs,  

Mesdames et Messieurs,  

 

 

L’équipe municipale a le plaisir d’inaugurer ce matin ces 3 beaux courts 

de tennis extérieurs.  

 

Après plusieurs mois de travaux, précédés par plusieurs mois de 

concertation avec les divers utilisateurs – les deux collèges d’Allonnes, le 

collège KENNEDY et le collège LE MARIN, l’UNSS et la JSA Tennis, que 

nous pouvons remercier, nous pouvons collectivement être fiers du 

résultat.  
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Comme nous nous étions engagés dans notre programme municipal, 

nous l’avons co-construit avec les principaux utilisateurs. Après de 

nombreuses visites, réunions techniques, nous avons mesuré les besoins 

en ayant le souci de répondre aux diverses attentes.  

Ces 3 courts de tennis viennent enrichir les équipements de la ville.  

Cet équipement illustre notre volonté à développer la pratique sportive 

dans notre ville. Le sport : ce formidable outil qui permet à chacune et 

chacun de se sentir bien et de prendre du plaisir. En effet, qu’il soit santé, 

découverte, compétition, ludique ou social : le sport est au service du 

collectif. Il correspond donc à l’ADN de la ville d’Allonnes : le FAIRE 

ENSEMBLE !   

Pas plus tard qu’hier, s’est tenu dans notre ville une table ronde avec 

Marie-Georges BUFFET, ancienne ministre et co-présidente du Comité 

pour l’éthique et la démocratie dans le sport, Dominique CHARRIER, 

maitre de conférence, et Pascal LEMEUNIER, président du Comité 

départemental olympique et sportif de la Sarthe autour des enjeux du 

sport avant les JOP de Paris 2024. De cette rencontre et de ces échanges 

riches en sont ressorties des ambitions, des certitudes. La première, est 

qu’au-delà de l’héritage de ces JOP, la réussite de ces jeux olympiques et 

paralympiques se fera s’ils deviennent un évènement populaire, dans le 

cas contraire nous aurons tous collectivement été dans l’échec. Ensuite, il 

n’y aura pas d’héritage spontané, il est important de remettre des 

moyens – humains et financiers – d’augmenter le budget des sports à 
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l’échelle nationale, après les JOP, afin que le sport réponde aussi aux 

enjeux sociaux.  

A Allonnes, mais comme dans toutes les villes avec des quartiers 

politiques de la ville, nous observons certains constats, la pratique 

sportive est deux fois moins importante que dans le reste du territoire 

français, et les filles et femmes fréquentent moins les équipements de 

proximité – city stade par exemple.   

C’est donc dans ce contexte que les élus de la ville sont, depuis 2 ans, 

engagés  dans le projet Allonnes-Paris 2024. Se servir du plus bel 

évènement sportif mondial comme une caisse de résonnance et en sortir 

avec toujours plus de pratiquants, plus de licenciés…  

Pour exemple la tenue pour la seconde fois cet été de nos olympiades 

sportives avec des centaines de participants, et l’accueil aujourd’hui de la 

caravane Sarthe Terre de jeux. 

Néanmoins ne soyons pas naïfs. Se servir des jeux, inaugurer des 

équipements sportifs comme ce matin sont une nécessité certes, mais ils 

ne remplaceront jamais toutes ces femmes et ces hommes qui animent, 

développent et accompagnent la pratique sportive.  

Un des enjeux majeurs pour nos territoires est la question des 

éducatrices et éducateurs, du statut des bénévoles, des dirigeants des 

associations… Des moyens mis sur l’humain au service de la pratique 

sportive.  
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Je voudrais donc en profiter pour remercier les président(e)s, 

responsables et éducat(rices)eurs sportifs de clubs ou d’associations et 

les bénévoles pour leur engagement sans faille au service du sport pour 

toutes et tous.  

Allonnes labellisée « Ville Active et Sportive » et « Terre de Jeux » compte 

3 070 licenciés et 39 clubs et sections. Ce label récompense la politique 

sportive volontariste de la ville reposant sur le dynamique des nombreux 

acteurs (élus, associations, habitant.e.s) et sur des équipements de 

qualité, comme celui inauguré ce matin.  

Ces équipements permettent aux sportifs de s’entrainer et pour certaines 

et certains de devenir des championnes et champions.  

Le coût de l’opération s’élève à 312 380 € avec le financement suivant : 

- l’État à hauteur de 15,5% (48 416 €) avec la DETR (dotation 

d’équipement des territoires ruraux) 

- l’Agence National du Sport à hauteur de 20,4% (63 704 €)  

- le Conseil Départemental à hauteur de 14,1% (44 000 €) 

Au total 50% de l’opération a été subventionné soit un reste à charge 

pour la ville de 50% soit 156 259 €.  

Monsieur le Secrétaire général de la Préfecture, Monsieur le Vice-

président du Département nous vous remercions de votre engagement 

qui a permis de concrétiser ce beau projet.  
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Je tiens également à remercier Benoit Dubois, Directeur du service des 

Sports et de la vie associative et Eric Guerineau, Directeur du service 

technique qui ont œuvré pour que cet équipement soit opérationnel pour 

la rentrée afin d’accueillir dans les meilleures conditions les enfants, les 

enseignants et la section Tennis de la JSA Omnisport.  

J’y associe également les élus qui y ont beaucoup travaillé en commission. 

Cet équipement sera en grande partie mis à disposition à la section JSA 

Tennis, dont je salue le président, Thierry MARIN, présent parmi nous ce 

matin.  

Mais permettez-moi d’avoir un mot sur le sport scolaire qui doit voir sa 

place renforcée dans le système éducatif. Ces courts de tennis seront 

également à leur disposition.  

Pour conclure, ces courts de tennis sont aujourd’hui les vôtres et je 

souhaite à toutes celles et ceux qui viendront ici, d’y prendre du plaisir. 

Les habitants, les enfants de la ville ont le droit au beau, à l’utopie donc… 

« Quand certains restent couchés pour continuer leurs rêves, d’autres se 

lèvent pour les réaliser… ».  

Merci de votre attention, et je laisse la parole maintenant au président du 

CDOS 72, M.LEMEUNIER.   

 


